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Texte de la question

Mme Pascale Bordes alerte M. le ministre de la santé et de la prévention sur les dangers de l'hexahydrocannabinol
(HHC) pour la santé des concitoyens. Cette molécule synthétisée artificiellement en laboratoire à partir d'extraits
naturels de cannabis est proche du THC, principe actif du cannabis, qui lui, est interdit en France ; or les produits à
base de HHC sont en vente libre notamment dans les boutiques de la filière CBD ou sur internet. Cependant, les
addictologues jugent les effets du HHC comparables a minima à ceux du THC ; les professionnels de santé estiment
que la consommation de HHC présente un vrai risque pour la santé car elle expose à de potentiels problèmes cardio-
vasculaires comme la tachycardie, neurologiques avec des pertes de mémoire et des somnolences, cognitifs avec
l'incapacité d'effectuer des mouvements. Face à ces dangers, le principe de précaution devrait prévaloir et l'usage du
HHC devrait être interdit. Elle souhaite savoir si le Gouvernement entend interdire la commercialisation et l'usage
de tous produits à base de HHC et sous quel délai.

Texte de la réponse

  Des travaux ont été réalisés par les centres d'évaluation et d'information sur la pharmacodépendance-
addictovigilance sur hexahydrocannabinol (HHC). Il ressort de ces travaux que le HHC présente un risque d'abus et
de dépendance équivalent à celui du cannabis. En effet, à long terme, l'utilisation de ces produits expose à un risque
d'abus et de dépendance, comme avec le cannabis. De plus, le HHC peut notamment entrainer des risques de
tremblements, vomissements, tachycardie, douleur thoracique, poussée tensionnelle, confusion mentale ou encore
d'anxiété. Enfin, la structure chimique des produits à base de HHC est proche de celle du delta-9
tétrahydrocannabinol (delta-9 THC), déjà classé comme stupéfiant en France. Sur la base de ces travaux, l'agence
nationale de sécurité du médicament et des produits de santé a pris la décision d'interdire la production, la vente et
l'usage de tous les produits à base de HHC. Aussi, l'HHC et deux de ses dérivés, le HHC-acétate (HHCO) et
l'hexahydroxycannabiphorol ont été classés sur la liste des produits stupéfiants. Par conséquent, leur production,
leur vente et leur usage sont interdits en France depuis le 13 juin 2023.
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